

Отзыв

на автореферат диссертации Латухи Ольги Александровны на тему: «Модель управления устойчивым развитием медицинской организации, оказывающей помощь в амбулаторных условиях», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

На сегодняшний день здравоохранение находится в процессе активной модернизации и оптимизации. Главное внимание уделяется не только качеству и доступности медицинских услуг, но и рациональному использованию ресурсов, повышению эффективности основных и дополнительных процессов, оперативному внедрению новшеств и выполнению стратегических целей, установленных для медицинских организаций.

Создание оценочных механизмов и систем, обеспечивающих точную и объективную информацию для анализа производительности всей системы здравоохранения и ее составляющих, до сих пор остается актуальной научной проблемой и предметом многочисленных исследований.

Автором предложена методика интегральной оценки потенциала устойчивости развития медицинской организации; установлен базовый и средний уровни потенциала устойчивости медицинских организаций; разработана модель управления устойчивым развитием медицинских организаций, оказывающих помощь в амбулаторных условиях.

Это является крайне актуальным и своевременным на современном этапе, поскольку предложенная модель управления устойчивым развитием медицинских организаций позволяет повысить эффективность работы медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь населению, улучшить показатели качества и доступности медицинской помощи населению, оптимизировать ресурсное обеспечение, достигать стратегических целей организации и внедрять организационные изменения. Примечательно, что разработанная автором система оценки деятельности автоматизирована и универсальна.

Репрезентативность результатов исследования подтверждается достаточным объемом выборочных совокупностей, использованием современных методов обработки и анализа статистического материала с применением лицензионных статистических программ. Материалы и методы исследования разработаны корректно и адекватно поставленным целям и задачам исследования.

Диссертационное исследование выполнено на высоком методическом уровне и имеет явно выраженный прикладной характер.

Результаты исследования опубликованы в виде 43 научных работ, 11 работ в журналах, рекомендованных ВАК России по специальности 3.2.3.– Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-

социальная экспертиза, в т. ч. в журналах К1 – 3 публикации, в журналах К2 – 3 публикации; 11 статей, индексируемых в наукометрических базах данных Web of Science и Scopus в области медицины; 10 статей в изданиях базы данных RSCI; 4 монографии; и 1 депонированная рукопись.

Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Заключение

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертация Латухи Ольги Александровны на тему: «Модель управления устойчивым развитием медицинской организации, оказывающей помощь в амбулаторных условиях» является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная проблема формирования рейтинга медицинских организаций, оказывающих помощь населению в амбулаторных условиях, имеющая значение для организации здравоохранения. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. №842 (ред. от 26.10.2023), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор — Латуха Ольга Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора наук по специальности 3.2.3. — Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Заместитель директора по науке и профессиональной подготовке Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Приволжский окружной медицинский центр» Федерального медико-биологического агентства доктор медицинских наук (3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки), доцент

Абаева Ольга Петровна

14.03.2024г.

Подпись заместителя директора по науке и профессиональной подготовке Абаевой Ольги Петровны заверяю:

Заместитель директора по поликлиническому разделу работы ФБУЗ ПОМЦ ФМБА России, к.м.н, Дзюбак Светлана Александровна

Федеральное бюджетное учреждение здравоохранения «Приволжский окружной медицинский центр» Федерального медико-биологического агентства 603001, Нижний Новгород, Нижне-Волжская наб., д. 2, e-mail: info@romc.ru

